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                                                                                           Учитель нач. классов                                                  Е.И.Ежова


Тема урока: Школьная дружба. Игры на сплочение коллектива.
Цели урока: 
□ помочь учащимся понять необходимость и ценность понятия «дружба»;
□ воспитание чувства любви и уважения к своим друзьям;
□ сплочение коллектива учащихся;
□ познакомить с истинным толкованием слова «дружба»;
□ определить ценность дружбы;
□ учить слушать, понимать и помогать друг другу;
□ на примере прочитанных рассказов, стихов дать понятие о настоящей бескорыстной дружбе;
□ формировать добрые взаимоотношения между детьми в классе, развивать стремления быть терпимым в обществе людей, воспитывать уважение к одноклассникам.
□ развивать связную речь учащихся;
□ учить высказывать свое мнение о проблеме, учить рассуждать, доказывать;
□ воспитывать взаимоуважение, вежливое обращение ребят друг к другу.
Оборудование: толковый словарь С.И.Ожегова,  фонограммы песен «Если с другом вышел в путь», группы Барбарики «Дружба», для задания  №2  6 карточек с вопросами,  для задания  №3  10 карточек с изображением сердец, улыбок, солнышка,  для задания №4  два цветка голубого и розового цвета, на обратной стороне листьев, написаны имена сказочных героев. 
Тип урока: урок объяснения нового материла.
Форма урока: урок-игра с элементами беседы.

Ход урока.
1. Организационный момент:
	- Дорогие, ребята! Сегодня на уроке кубановедения мы с вами поговорим о том, что такое дружба, узнаем, какими качествами должен обладать настоящий друг, который умеет сопереживать в трудные минуты, брать часть трудностей на себя, уступать другому; будем учиться замечать и ценить положительное в окружающих людях, друзьях и в конце урока составим «Законы дружбы».
2. Изучение нового материала:
( На доске эпиграф): 
          Дружба – главное чудо всегда,	            
          Сто открытий для всех нас таящее,
          И любая беда – не беда,
          Если рядом друзья настоящие!
С.В.Михалков
- Ребята, дружба-это умение помогать другим людям, прислушиваться к их мнению и советам.
Жил такой умный  человек, который собирал русские слова и объяснял их значение, а потом выпустил книгу и назвал ее - «Толковый словарь» (показать словарь)- это Сергей Иванович Ожегов, он говорил, что «Дружба- близкие отношения, основанные на взаимном доверии и общих интересах»
         - А есть у вас в классе верный друг?
         -Что вам нравиться в вашем друге?
         -За что вы иногда обижаетесь на друга?

         -Помогали ли вы друг другу в трудную минуту?
        - А может у человека быть несколько друзей?
  Молодцы! Действительно у человека может быть много друзей.
-Учиться жить дружно среди людей, в классном коллективе очень важно. Если вы хотите прожить хорошую и интересную  жизнь необходимо дружить.
В целом мире нет ни одного человека, который бы хоть раз не задумался над тем, что такое дружба, для чего она, в чем её сила и почему ею надо дорожить.
  Ещё издавна люди складывали много пословиц и поговорок о дружбе.
	Задание I. 
	Сейчас проведем разминку со всеми ребятами. Я начинаю говорить пословицу о дружбе, а вы ее заканчивайте.
	- Нет друга – ищи, а найдешь – (береги)!
	- Не имей сто рублей, (а имей сто друзей).
	- Один за всех и (все за одного).
	-Человек без друзей, что дерево (без корней).
	- Дружба – как стекло, разобьешь – (не склеишь).
	Пословицы о дружбе все знаете хорошо, а теперь посмотрим, как они помогают вам  в жизни.
	Задание II. 
Многие поэты и писатели сочиняли стихи и рассказы о дружбе, а сейчас Денис и Артем  прочитают вам стихотворение замечательного детского поэта С.В.Михалкова.                                     
 «Мы с приятелем» 
Мы с приятелем вдвоём замечательно живём!
Мы такие с ним друзья – куда он, туда и я!
Мы имеем по карманам: две резинки, два крючка!
Две больших стеклянных пробки,
Двух жуков в одной коробке, два тяжёлых пятачка.
Мы живём в одной квартире, все соседи знают нас.
Только мне звонить – четыре, а ему – двенадцать раз.
И живут в квартире с нами два ужа и два ежа,
Целый день поют над нами два приятеля – чижа.
И про наших двух ужей, двух ежей и двух чижей
Знают в нашем новом доме все двенадцать этажей.

	 Давайте проведем небольшую викторину о дружбе. Я приглашаю к доске три мальчика и три девочки. У меня карточки с вопросами, выбирайте любой и постарайтесь на него ответить. 
	- Какого бы ты хотел иметь друга?
	- Если в твоем присутствии плохо говорят о твоем друге, как ты поступишь?
	- Какие интересы  могут объединять друзей?
	- Что ты любишь больше – получать или дарить подарки?
	- Можешь ли ты рассказать о своей тайне другу, почему?
	- Нужно ли прислушиваться к советам родителей, по поводу выбора друга?
	Молодцы. Вы смогли ответить на такие серьезные вопросы. Скажите ребята, а  если бы вам было с кем посоветоваться. Легче бы вы справились с заданием, почему?
	Физминутка
Мы похлопаем в ладоши
Дружно, веселее.
Наши ножки постучали
Дружно и сильнее.
По  коленочкам  ударили
Тише, тише, тише.
Наши ручки поднимайтесь
Выше, выше, выше.
Наши ручки закружились,
Ниже опустились,
Завертелись, завертелись и остановились.
- Вот молодцы, как дружно выполнили физминутку.
           Задание III. 
- Ребята, а каким должен быть друг?
      У многих людей нет друзей, потому что они сами не готовы дружить, они требуют от друга много, а сами ничего для него не делают.
     Детский поэт Яков Лазаревич Аким написал много стихов о дружбе, сейчас послушайте одно из них, подумайте, а потом скажите: можно ли про вас так же сказать?
«Жадина» 
Кто держит конфету свою в кулаке,
Чтоб съесть её тайно от всех в уголке,
Кто, выйдя во двор, никому из соседей 
Не даст покататься на велосипеде,
Кто мелом, резинкой, любою безделицей
В классе ни с кем никогда не поделится?
Имя тому подходящее дадено,
Даже не имя, а прозвище: ЖАДИНА!
Жадину я ни о чём не прошу,
В гости я жадину не приглашу.
Не выйдет из жадины друга хорошего,
Даже приятелем не назовёшь его.
Поэтому – честно, ребята, скажу –
С жадными я никогда не дружу!

 - Понравилось стихотворение? 
 - Кто узнал в нем себя?
 Нет у нас таких, вы молодцы, всем делитесь со своими друзьями.

	Сейчас проведем шуточный конкурс для дружных и сообразительных ребят. Ответ должен быть один от двух человек, т.е. от пары, которая сидит за ученическим столом. Ответ должен быть шуточным, так как вопросы будут с «подвохом».
(Парам, которые дают правильные ответы, учитель раздает карточки с нарисованными сердечками, солнышками, улыбками.)
	- Какой вилкой не едят? (Электрической).
	- Она украшает девушку, моряк ее боится, а мужик на зиму прячет? (Коса).
	- Почему грибы имеют форму зонтика? (Они растут в дождливую погоду).
	- От чего гуси плавают? (От берега).
	- Любимое занятие всех мальчиков Петь? (Петь).

	--Ребята, вот мы и проверили, что вдвоем отвечать на вопросы легче, интереснее. Посмотрите, сколько у нас появилось дружных, сообразительных пар. Пожалуйста, встаньте пары, которые, получили карточки с сердечками, улыбками и солнышками. Давайте поприветствуем эти дружные пары. Так и в жизни вдвоем легче и интересней учиться, заниматься спортом, играть, ходить в кино и т.д. только для этого необходимо найти своего друга. 
	Задание IV. 
	Давайте поиграем в игру. «Найди себе пару».  
У меня два цветочка, один розовый, другой голубой. На обратной стороне лепестков написаны имена сказочных героев. Девочки и мальчики по очереди срывают по одному лепестку. Девочки с розового цветка, мальчики с голубого. Если герои из одной сказки, значит, пара совпала и эта пара победила. Если герои не совпали, игра продолжается.
Давайте посмотрим на пары, которые совпали. В жизни, как и в сказках, дружить могут девочка с девочкой, мальчик с мальчиком, девочка с мальчиком, а общие интересы их объединяют.
           Задание V. 
	Следующее задание относится ко всем ребятам. Они должны дружно хором отвечать словами «Да» или «Нет». Будьте внимательны.
					Сначала я задам вопрос,
					А вы над ним затем всерьез.
					Подумайте. Одно из двух –
					«Да» или «Нет» - ответьте вслух.
					Коль вы находчивы, сполна
					Поможет рифма, но она
					Настолько хитрая у нас,
					Что может с толку сбить подчас.
а) Скажи: приветствуя рассвет, поет ли сом усатый? (Нет)
б) А, рассекая гладь пруда, умеют гуси плавать? (Да)
в) А если солнцем снег согрет, он станет льдом холодным? (Да)
г) Ответь, а может резеда цвести в саду зимою? (Нет)
д) А крокодил собрать букет из белых лилий может? (Нет)
е) Верблюд способен, дай ответ, идти три дня без пищи? (Да)
ж) Тех, кто трудится всегда, в народе уважают? (Да)
з) В конце спросить пришла пора: вам понравилась игра? (Да)
3. «Законы дружбы»                                   
   - Какие «Законы дружбы мы могли бы составить»?
Повесим эти законы в нашем классном  уголке  и постараемся соблюдать их:
· Не выдавай  чужие секреты;
· Всегда будь честным с другом;
· Не бойся попросить прощения;
· Не груби;
· Не меняй друзей;
· Не ябедничай. Если друг в чем-то не прав, скажи сразу об этом, останови, если он занимается чем-то плохим;
· Если ты за что-то обиделся на своего друга, постарайся поскорее забыть об этом и простить ему свою обиду. Не злись!
· Если твой друг просит у тебя какую-нибудь игрушку или посмотреть – почитать книгу, не отказывай ему. Не жадничай!
Если ты сам взял у друга книгу или игрушку, обращайся с этими вещами аккуратно и не забудь вернуть их вовремя. 
 Молодцы! Эти законы надо помнить всегда, даже если друга нет  рядом. 
   Замечательный детский поэт – Сергей  Владимирович  Михалков написал очень « красивое» стихотворение о дружбе, вот отрывок из него, давайте прочитаем хором: 
Когда живется дружно,	                                                     
Что может лучше быть?    
И ссориться не нужно,
И можно всех любить.

4. Итог урока: -Ребята скажите, вам понравилась играть всем вместе, почему? Давайте закончим наш урок прослушиванием песни группы Барбарики «Дружба».  Я прошу вас дружно подпевать.
Наш урок закончился, и я думаю, вы все поняли, что быть воспитанными, дружными, находчивыми, веселыми поможет вам прожить интересную, насыщенную яркими событиями школьную жизнь.
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